

# पत्नी व ससुराल वालों से परेशान युवक ने कीटनाशक पिया, अस्पताल में मौत

हनुमानगढ़, (कासं)। मैं अपनी जिंदगी से बहुत ज्यादा परेशान हूं। मेरी परेशानी की वजह मेरी पत्नी, उसके बच्चे और मेरे ससुराल पक्ष के लोग हैं। एक तो धोखे से शादी करके मुझे फंसाया उसके बाद रोज लड़ाई झगड़ा करने लगे। अलग-अलग तरह की डिमांड करने लगे। आठ पेज का सुसाइड नोट लिखकर रविन्द्र कुमार ने कीटनाशक स्प्रे पी लिया। युवक का 15 दिन से अस्पताल में इलाज चल रहा था। रात को इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मामला हनुमानगढ़ के जंक्शन के वार्ड 52 झुलेलाल मंदिर के पास का है। युवक के पिता दीनदयाल ने बताया कि उसका बेटा 15 दिन तक जिंदगी और मौत से लड़ता रहा। अब उसने बीकानेर के पीबीएम अस्पताल में दम तोड़ दिया। जंक्शन पुलिस ने रिपोर्ट के आधार पर युवक की पत्नी सहित ससुराल पक्ष के खिलाफ मामला दर्ज कराया है। जंक्शन थाना पुलिस बीकानेर जाकर मृतक के शव का पोस्टमॉर्टम करवाकर परिजनो को सौंपेगी।

एसआई चुंका देवी ने बताया कि दीनदयाल पुत्र उद्धवदास निवासी वार्ड 52 झुलेलाल मंदिर के पास जंक्शन ने रिपोर्ट दी कि 31 अगस्त 2021 को उसके बेटे रविन्द्र कुमार (32) उर्फ रवि पुत्र दीनदयाल की दर्शना सोनी उर्फ दिव्या के साथ शादी हुई थी। दर्शना ने



युवक के आत्महत्या मामले में आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर मृतक के परिजनो ने जंक्शन थाना के समक्ष प्रदर्शन किया।

रविन्द्र को यह कहकर शादी की थी कि वह तलाकशुदा है और तुम भी कुंवारे हो। इसलिए उसके साथ शादी कर लो। रविन्द्र ने उसकी बातों पर विश्वास करके शादी कर ली। जब रविन्द्र को पता चला कि दर्शना तलाकशुदा नहीं है, तो रविन्द्र ने एक मामला दर्शना और उसके परिवार के खिलाफ दर्ज करवाया था। एसआई ने बताया कि दर्शना और उसके पिता

कृष्ण सोनी, माता ज्ञान देवी, उसका भाई नरेन्द्र सोनी और बहन ममता सोनी ने मिलकर रविन्द्र को परेशान करते थे और नाजायज रूपों की मांग करते थे। रविन्द्र के जो रूपए और सोना पड़ा था दर्शना और ससुराल वालों ने चोरी कर लिया। रविन्द्र के पास कुछ भी नहीं बचा था।

दर्शना उससे और रूपों की मांग करती थी। उसे डरती धमकाती थी और

छुटे मामले में फंसाने की धमकी देती थी। वह उससे हर समय लड़ती झगड़ती रहती थी और कहती थी कि तू मर जा, किसी काम का नहीं है।

युवक के पिता दीनदयाल ने बताया कि मेरे सामने रविन्द्र को मरने के लिए कई बार कहा। 15 अगस्त की रात को दर्शना ने रविन्द्र के साथ लड़ाई झगड़ा किया। रूपों की मांग की। रूपए नहीं देने पर दर्शना झगड़ा करने

## रामदेवरा पदयात्रियों के बैग टीशर्ट पर लगाए रेडियम स्टीकर

नोखा, (कासं)। नोखा कस्बे के जैन चौक से बाबा रामदेव के दर्शन करने के लिए नवयुवक संघ लगातार 31 बी बार रवाना हुआ। नोखा से प्रतिवर्ष हजारों पैदल यात्री रूग्णिका धाम दर्शन के लिए जाते हैं। इन पदयात्रियों की सुरक्षा के लिए पहली बार नोखा पुलिस और मीडिया ने एक नवाचार किया है जिसमें पदयात्रियों और सेवादाओं के रेडियम स्टीकर लगाये गए हैं जो रात्रि के समय सड़क हादसों से बचने का कार्य करेंगे।

अभियान में प्रत्येक यात्री को पीट पर लटके बैग, बतियान, टीशर्ट पर रेडियम का लाल कलर का स्टीकर लगाया जा रहे हैं ताकि रात्रि के समय पद यात्रा आराम से यात्रा कर सकें। पैदल यात्री संघ के सदस्यों और सेवादाओं ने पुलिस और इस मीडिया के शुरू किए गए नवाचार की सराहना की है। संघ को रवाना करते हुए सीओ हिमांशु शर्मा ने रामदेवरा पदयात्रियों से गणपति सजा रहे जोधपुर- जालोर

### हादसों से पदयात्रियों को बचाने के लिए पुलिस का नवाचार

के कलाकार : गणेश चतुर्थी में अब महज एक सप्ताह का समय शेष है। ऐसे में गणपति की प्रतिमाएं बनाने वाले कलाकार भी एक्टिव हो गए हैं। श्रीगंगानगर में गणेश प्रतिमाएं बनाने के लिए जोधपुर और जालोर के कलाकार आए हैं। ये कलाकार गणपति की ऐसी शानदार प्रतिमाएं तैयार कर रहे हैं कि देखने वाले की नजरें ही ठहरी जा रही हैं। इनमें करीब छह से सात फीट ऊंची प्रतिमाएं हैं वहीं छह इंच ऊंचाई वाली प्रतिमाएं भी हैं।

ये कलाकार बताते हैं कि उन्होंने मार्च से गणेश उत्सव के लिए तैयारी शुरू कर दी थी। प्लास्टर ऑफ पेरिस और मिट्टी की अलग-अलग प्रतिमाएं

तैयार की गई। प्लास्टर ऑफ पेरिस की प्रतिमाएं विसर्जन के बाद पानी में पूरी तरह से गल नहीं पाती हैं। ऐसे में ज्यादा डिमांड शुद्ध मिट्टी से बनी प्रतिमाओं की है। इन प्रतिमाओं का विसर्जन भी लोग अपने घरों में ही पौधों में कर लेते हैं।

श्रीगंगानगर में हनुमानगढ़ रोड पर मूर्तियां बना रहे कारीगरों ने बताया कि मार्च में उन्होंने इसके लिए शुरूआत कर दी थी। अब लोग मिट्टी की ईको फ्रेंडली मूर्तियों की डिमांड खूब कर रहे हैं। इसी को देखते हुए छोट्टे से बड़े आकार में मिट्टी की मूर्तियां तैयार की गई हैं। गणपति की कई मूर्तियों को कपड़े और गहने भी पहनाए गए हैं।

ये कारीगर बताते हैं कि बरसात में पानी से बचाव के लिए भी लगातार प्रयास करते हैं। पूरे परिवार सहित यहां मेहनत करते हैं। कारीगर अमृतलाल ने बताया कि उनके यहां गणपति उत्सव पर मिट्टी की मूर्तियों की डिमांड रहती है।

## 43 ग्राम हेरोइन सहित गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (कासं)। जिले की हिन्दुमलकोट थाना पुलिस ने 43 ग्राम हेरोइन के साथ दो युवकों को गिरफ्तार किया है। दोनों युवक अपने उपयोग के लिए ही नशा लेकर घूम रहे थे। पुलिस को इस इलाके में युवकों के हेरोइन लाने की सूचना मिली थी।

इस पर सब इंस्पेक्टर सौर कोर के नेतृत्व में टीम मौके पर पहुंची। गांव कोटा से गांव खखां रोड पर आने जाने वाले बाहनों पर नजर रखी गई। इसी दौरान मोटरसाइकिल पर दो युवक आते दिखाई दिए। पुलिस टीम को देखते ही ये लोग घबरा गए उनके चेहरे के हाव-भाव देखकर पुलिस को शक हुआ। इस पर इन्हें रोककर तलाशी ली तो इनके पास 43 ग्राम हेरोइन बरामद हुई।

शुरूआती पूछताछ में आरोपी गांव खखां के लखवेंदर सिंह पुत्र सोहनसिंह और रवि पुत्र प्रीतम सिंह ने बताया कि वे खुद ही नशे का उपयोग करते हैं। एसआई सौर कोर ने बताया कि आरोपी श्रीगंगानगर जिले के खखां इलाके के ही हैं। इनसे पूछताछ की जा रही है। मोटरसाइकिल जब्त कर ली गई है।

## बीकानेर की लाडली डॉ आकृति यूपी में सम्मानित

बीकानेर, (कासं)। भारतीय कृषि खाद्य परिषद द्वारा लखनऊ में उत्तर प्रदेश स्टेट एग्रीकल्चर कानक्लेव एंड यूपी स्टेट एग्री अवार्ड 2024 का आयोजन किया गया।

गायत्री परिवार ट्रस्टी व मीडिया प्रभारी देवेन्द्र सारस्वत ने बताया कि उत्तरप्रदेश स्टेट एग्रीकल्चर कानक्लेव एंड यूपी स्टेट एग्री अवार्ड सेरेमनी में बीकानेर की डॉ आकृति शर्मा को प्रतिष्ठित एंटरप्रोन्यर लीडरशिप पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

उन्हें यह पुरस्कार यूपी कृषि खाद्य परिषद चेयरमैन मुकेश सिंह व निदेशक तुषार शर्मा की उपस्थिति में उत्तरप्रदेश के उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने प्रदान किया। उद्यामिता के क्षेत्र में डॉक्टर शर्मा के अतुलनीय

योगदान के लिए उन्हें यह पुरस्कार दिया गया है। वर्तमान में नई दिल्ली के पूसा संस्थान में वैज्ञानिक एवं पूसा कृषि के मुख्य कार्यकारी अधिकारी के पद पर कार्यरत डॉ आकृति शर्मा बीकानेर डूंगर कालेज के प्रिंसिपल रहे डॉ प्रेम रतन ओझा की पुत्रवधू तथा सुदर्शना नगर निवासी कृषि अधिकारी राजेन्द्र शर्मा व शिक्षाविद मधुबाला शर्मा की पुत्री हैं।

डॉ आकृति द्वारा देश में बीकानेर जिले का नाम रोशन करने पर गायत्री परिवार प्रबंध ट्रस्टी पवन कुमार ओझा, ट्रस्टी देवेन्द्र सारस्वत, करनीदान चौधरी, कुटुंब प्रबोधन गतिविधि विभाग प्रमुख अशोक वशिष्ठ तथा शांता सारस्वत ने प्रसन्नता जताई है।

## कलश यात्रा में उमड़ा उत्साह

श्रीगंगानगर, (कासं)। पुरानी आबादी के श्रीकृष्ण मंदिर के वार्षिकोत्सव के उपलक्ष में रविवार को शोभायात्रा निकाली गई। यहीं श्रीकृष्ण जन्माष्टमी के बाद से लगातार आयोजन हो रहे हैं। रविवार सुबह शोभायात्रा का आयोजन किया गया।

मंदिर परिसर से निकली शोभायात्रा में बड़ी संख्या में महिलाएं और पुरुष शामिल हुए। शोभायात्रा का जगह-जगह स्वागत किया गया। बड़ी संख्या में श्रद्धालु शोभायात्रा में शामिल हुए। वहीं महिलाएं सिर पर कलश धारण करके शोभायात्रा में शामिल हुईं। मंदिर में सोमनाथ से अयोध्या के आशुतोष महाराज कथा करेंगे। शोभायात्रा में एक बग्यो पर सवार कथा बाचक आशुतोष महाराज भी शामिल हुए। शोभायात्रा शहर के प्रमुख मार्गों से होते हुए वापस मंदिर परिसर पहुंची।

## विद्युत सुदृढीकरण के लिए एक करोड़ के कार्य स्वीकृत

### हापासर में तीन ट्रांसफार्मर तथा न्यू फीडर की मंजूरी

के लिए 10 लाख 51 हजार रूपए की राशि स्वीकृत की गई है। इस कार्य के पूर्ण होने से क्षेत्र वासियों को निर्बाध विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित की जा सकेगी साथ ही वोल्टेज उतार चढ़ाव के निराकरण होने वाली समस्याओं से भी निजात मिलेगी। हापासर के ग्रामीण लम्बे समय से नये ट्रांसफार्मर और न्यू फीडर की मांग कर रहे थे उनकी मांग पर यह कार्य स्वीकृत करवाया गया है।

खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री सुमित गोदारा के प्रयासों से लूकनगर क्षेत्र के विभिन्न गांवों में विद्युत सुदृढीकरण और आपूर्ति सुचारु करने के लिए विद्युत विभाग द्वारा करीब एक करोड़ रूपए के कार्य स्वीकृत किए गए हैं।

खाद्य मंत्री सुमित गोदारा ने बताया कि इन कार्यों में हापासर गांव के लिए नई लाइन बिछाने न्यू फीडर से जोड़ने और अतिरिक्त क्षमता के लिए ट्रांसफार्मर लगवाने सहित अन्य स्वीकृति जारी की गई है। हापासर में विद्युत सुदृढीकरण के लिए 10 लाख 51 हजार खर्च होंगे। गोदारा ने बताया कि हापासर में 9 किलोमीटर लम्बी नई लाइन तीन ट्रांसफार्मर तथा न्यू फीडर

## सार-समाचार

### राजस्थानी युवा कवियों के सुर



राजस्थानी युवा कविता के स्वर कार्यक्रम को वरिष्ठ साहित्यकार राजेन्द्र जोशी ने संबोधित किया।

बीकानेर, (कासं)। सादुल राजस्थानी रिसर्च इंस्टीट्यूट, बीकानेर के तत्वावधान में समकालीन राजस्थानी युवा कविता के स्वर कार्यक्रम की तीसरी कड़ी का आयोजन रविवार को बीकानेर व्यापार उद्योग मंडल के सभागार में किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ साहित्यकार कवि - कथाकार राजेन्द्र जोशी ने की। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि साहित्यकार-सम्पादक रवि पुरोहित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कवि - कथाकार राजेन्द्र जोशी ने कहा कि राजस्थानी भाषा में वर्तमान पीढ़ी सर्वाधिक संभावनाशील नजर आती है। जो पौराणिक कथाओं के साथ-साथ वर्तमान और भविष्य के सन्दर्भों को अपनी कविताओं में उपस्थित करते हैं। जोशी ने कहा कि युवाओं की राजस्थानी रचनाओं में स्थानीयता से लेकर वैश्वीकरण तक के विषय प्रमुखता में रहते हैं। जोशी ने कहा कि राजस्थानी भाषा को संविधान की आठवीं अनुसूची में शामिल कराने के लिए ऐसे आयोजन महत्वपूर्ण हैं। मुख्य अतिथि साहित्यकार रवि पुरोहित ने कहा कि युवा कवियों को अपनी सर्जनात्मक प्रविधि में राजस्थानी मुहावरे, संस्कृति और मूल्य बोध को रचनाओं में शामिल करना चाहिए। उन्होंने कहा कि विषय और बुनागत के स्तर पर युवाओं को अतिरिक्त सावधान रहना पड़ेगा। रविवार को आयोजित कार्यक्रम में राजस्थानी के तीन युवा कवियों ने अपनी शानदार प्रस्तुति से कार्यक्रम को उमंग और जोश से भर दिया

### पुणे एक्सप्रेस का मिरज पर ठहराव

बीकानेर, (कासं)। रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा के लिए बीकानेर-पुणे-बीकानेर साप्ताहिक एक्सप्रेस का 2 सितम्बर से पूना-गोवा रास्ते पर आने वाले स्टेशन मिरज पर ठहराव होगा। मिरज स्टेशन पर अब गाड़ी का स्थायी रूप से ठहराव होगा। उत्तर पश्चिम रेलवे के सीपीआओ कैप्टन शशि किरण के अनुसार गाड़ी संख्या 20475 बीकानेर-मिरज साप्ताहिक एक्सप्रेस 2 सितंबर से बीकानेर से प्रत्येक सोमवार को 7:30 बजे रवाना होगी। बीकानेर से रवाना हुई गाड़ी मंगलवार को पुणे स्टेशन पर 7:35 बजे पहुंचेगी। यहां 10 मिनट रुकने के बाद मिरज के लिए गाड़ी रवाना हो जाएगी। जो दोपहर 1:45 बजे मिरज पहुंचेगी। इसी प्रकार गाड़ी संख्या 20476 मिरज-बीकानेर साप्ताहिक एक्सप्रेस 3 सितंबर से मिरज से प्रत्येक मंगलवार को दोपहर 2:25 बजे रवाना होकर पुणे स्टेशन पर शाम 8 बजे पहुंचेगी। वहां 10 मिनट ठहरने के बाद शाम 8:10 बजे रवाना होगी जो बुधवार को 8:40 बजे बीकानेर पहुंचेगी।

### नोखा में देर रात हुई रिमझिम बारिश

नोखा, (कासं)। एक सप्ताह के बाद बारिश का दौर शुरू हुआ जिससे लोगों को तेज गर्मी और उमस से काफी राहत मिली है। कस्बे में अचानक देर रात से मौसम में बदलाव आया इसके बाद दक्षिण दिशा से काली घटाएं उमड़ी लेकिन मामूली बूंदबांदी होकर एक बार बारिश रूक गई। पूर्व दिशा की ओर से आंध्र घने काले बादलों से आसपास के गांवों में बरसात होने के बाद चली उठी हवा के बाद आमजन को राहत का एहसास हुआ। देर शाम को हल्की बूंदबांदी का दौर शुरू हुआ है जिसके देर रात तक सड़कें भीगी गईं। वहीं हल्की बरसात जारी है। यह बारिश मोट, बजाप, गारार, मूंगफली और फसलों के लिए वरदान साबित होगी। साथ ही किसानों को इस बार अच्छा जमाना होने के भी आसार बन गए हैं। बरसात होने के बाद नोखा से रूग्णिका के लिए पैदल रवाना हुए यात्रियों को भी तेज गर्मी और उमस से काफी राहत मिलेगी। लोग बारिश का आनंद लेने घरों से निकल गए हैं। वहीं चाट पकौड़ी की दुकानों पर लोगों की भीड़ दिखाई दी।

### गर्ल्स कॉलेज में 21 पदों की मंजूरी

अनुपगढ़, (कासं)। राजस्थान सरकार के उच्च शिक्षा विभाग द्वारा हाल ही में जारी आदेश के अनुसार राज्य के 3 नव स्थापित सरकारी गर्ल्स कॉलेजों में 63 नए पदों की स्वीकृति प्रदान की गई है। यह स्वीकृति निम्न हेड-चिफ्लोडिंग, चाढ़ो की डाणी (सिंगधरी) बालोतरा और अनुपगढ़ में स्थापित किए गए गर्ल्स कॉलेज के लिए दी गई है। इन महाविद्यालयों में 21-21 पदों की स्वीकृति दी गई है, जिनमें प्राचार्य, सहायक आचार्य, शारीरिक शिक्षक, सहायक प्रशासनिक अधिकारी, वाणिज्यिक सहायक, प्रयोगशाला सहायक, वाहन चालक, और अन्य कर्मचारी शामिल हैं। यह स्वीकृति इन महाविद्यालयों की शैक्षणिक और प्रशासनिक व्यवस्थाओं को सुदृढ़ बनाने के उद्देश्य से दी गई है। नए कॉलेजों में समुचित संख्या में स्थायी स्टाफ की उपलब्धता तक, सरकार ने विद्या संबल योजना के तहत अस्थायी रूप से विशेषज्ञों और शिक्षकों की नियुक्ति की अनुमति दी है। इस योजना के अंतर्गत, विशेष योग्यता और अनुभव रखने वाले व्यक्तियों को गेस्ट फैकल्टी के रूप में नियुक्त किया जाएगा। जिससे शिक्षण कार्य में किसी प्रकार की रूकावट नहीं आयेगी। सरकार के द्वारा जारी आदेश के अनुसार कॉलेजों में लैब, वाहन, कंप्यूटर आदि के लिए आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए भी विद्या संबल योजना का उपयोग किया जा सकता है। इससे नए कॉलेजों की शैक्षणिक गतिविधियों में निरंतरता बनी रहेगी और विद्यार्थियों की शिक्षा प्रभावित नहीं होगी। शिक्षा विभाग के अधिकारियों के अनुसार, इन पदों पर स्थाई नियुक्तियों की प्रक्रिया जल्द ही शुरू की जायेगी। भाभाशाह और भाजपा नेता मोहित छावड़ा ने कहा कि अनुपगढ़ में कन्या महाविद्यालय बनने से क्षेत्र की बालिकाओं की शिक्षा के लिए अच्छे अवसर मिलेंगे।

## पर्युषण महापर्व का प्रथम दिवस खाद्य संयम दिवस के रूप में मनाया



जैन श्वेतांबर तेरापंथी सभा गंगाशहर में पर्युषण महापर्व कार्यक्रम को साध्वी चरितार्थ प्रभा ने संबोधित किया।

ऐसा प्रयास करना चाहिए। साध्वी पर्व व्यक्ति के शुद्ध भावों को बढ़ाने वाला प्रांजल प्रभा ने अपने उद्बोधन में कहा तथा विकारी भावों को घटाने वाला है। कि पर्युषण महापर्व पर्वों में अनुराह है। पर्युषण पर्व मनाने का उद्देश्य आत्म सर्वतोम है। इस पर्व में धर्म का पोषण कल्याण करना है। इसमें अहिंसा की चेतना व अध्यात्म की चेतना का जागृत है, अतः इसे महापर्व कहते हैं। पर्युषण करना है।

## कलेक्टर ने अधिकारियों के साथ देखे सर्कल्स, चौराहे और उद्यान

बीकानेर, (कासं)। जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने रविवार को नगर निगम, नगर विकास न्यास और सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधिकारियों के साथ विभिन्न चौराहों, सर्कल्स और मुख्य मार्गों का अवलोकन किया तथा इनके सौन्दर्यकरण, पौधारोपण, साफ-सफाई और रखरखाव व्यवस्था को प्रभावी बनाए रखने के निर्देश दिए।

जिला कलेक्टर सर्किट हाउस के सामने तथा गांधी पार्क के आगे खाली जगह पर साफ-सफाई और पौधारोपण के लिए कहा। उन्होंने तेस्सीतोरि पार्क का अवलोकन किया तथा कहा कि इसका उचित रखरखाव किया जाए। उन्होंने जय नारायण व्यास कॉलेजी स्थित मूर्ति सर्किल, पंचसती सर्किल तथा मेजर पूर्ण सिंह सर्किल के सौन्दर्यकरण की संभावनाओं को देखा।

साथ ही व्यास कॉलेजी स्थित डाउनसायर पार्क का अवलोकन भी किया। उन्होंने कहा कि शहर के ऐसे सार्वजनिक उद्यानों के प्रतिनिधियों की बैठक बुलाई जाए तथा इन उद्यानों को



बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने अधिकारियों के साथ सर्कल्स, चौराहों और मुख्य मार्गों का अवलोकन किया।

और अधिक बेहतर बनाने की दिशा में कार्य हो। जिला कलेक्टर ने रानी बाजार औद्योगिक क्षेत्र की पांच नंबर रोड का निरीक्षण भी किया। उन्होंने कहा कि इस

रोड को आदर्श रोड के रूप में विकसित किया जाए। यहां साफ-सफाई, सर्किल और डिवाइडर निर्माण जैसे कार्य हो। इस दौरान जिला उद्योग संघ के अध्यक्ष

डी.पी. पचीसिया मौजूद थे। जिला कलेक्टर ने म्यूजियम परिसर स्थित राजकीय गंगा संग्रहालय तथा राजकीय सार्वजनिक मंडल पुस्तकालय का

### साफ-सफाई, सौन्दर्यकरण और रखरखाव के निर्देश दिए

अवलोकन किया। उन्होंने म्यूजियम परिसर में संकलित ऐतिहासिक और पुरा महत्व की वस्तुओं को देखा और कहा कि अधिक से अधिक लोगों को उनके अवलोकन के लिए प्रेरित किया जाए। जिससे इनकी जानकारी आमजन को हो सके। साथ ही विदेशी पर्यटकों को भी इसका अवलोकन करवाने के लिए ट्रस्ट ट्रगइड्स को निर्देशित करने का कहा। उन्होंने सभी दीर्घाओं का अवलोकन किया तथा इनके ऐतिहासिक परिपेक्ष के बारे में जाना। उन्होंने म्यूजियम से जुड़ी बजट घोषणा के क्रियान्वयन की प्रगति के बारे में जाना। उन्होंने कहा कि इसे सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्म के माध्यम से इसे प्रचारित करने को कहा।

जैन श्वेतांबर तेरापंथी सभा गंगाशहर के तत्वावधान में तेरापंथ भवन में शुभप्रधान आचार्य महाश्रमण की सुशाखा साध्वी चरितार्थ प्रभा एवं साध्वी प्रांजल प्रभा के पावन साहित्य में आज पर्युषण महापर्व का प्रथम दिवस खाद्य संयम दिवस के रूप में मनाया गया।

इस अवसर पर साध्वी चरितार्थ प्रभा ने अपने मंगल उद्बोधन में तीर्थंकर भगवान की स्तुति करते हुए कहा कि एक जैसा जीवन व्यक्ति को पसंद नहीं होता है। नवीनता, उत्साह व उमंग लाने के लिए समय-समय पर पर्व मनाए जाते हैं। पर्युषण महापर्व बाहर की दुनिया से भीतर की दुनिया में प्रवेश करने का महापर्व है। आसक्ति से अनासक्ति, वासना से उपासन, राग से विराग की ओर प्रस्थान ही पर्युषण है। साध्वी ने इतिहास के अनेक उदाहरण प्रस्तुत करते हुए कहा कि पर्युषण काल में जप, तप, सामाजिक, मौन, त्याग व तपस्या के साथ-साथ मोबाइल का वर्जन भी करें। यह समय आत्मा के उत्थान हेतु साधना में लगे